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 Ata da 108ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 22 de novembro de 2023. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h44, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro 

de Jesus, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marquinho Viana, Matheus 

Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Patrick Lopes, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane 

Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (52). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Não houve expediente a ser anunciado. Oradores inscritos – O Deputado José de Arimatéia 

demonstrou preocupação com o baixo orçamento da Defensoria Pública do Estado da Bahia 

(DPE/BA) e a dificuldade para construção de unidades no interior do Estado. Sugeriu aos pares a 

contribuição através de emendas parlamentares para a implantação de seis econúcleos, explicando 

que são construções economicamente sustentáveis. O Sr. Presidente convocou Sessão 

Extraordinária para iniciar às 18h05, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos: 

25.042/2023, 25.069/2023, 25.071/2023, 25.077/2023 e 25.092/2023, de autoria do Poder 

Executivo. O Deputado Raimundinho da JR demonstrou indignação com a liminar concedida pela 

Justiça impedindo a manifestação de protesto de parlamentares em praça de pedágio da ViaBahia. 

O Deputado Felipe Duarte tratou da poluição da Barragem de Urandi em decorrência das obras de 

terraplanagem para a implantação do parque eólico da Serra das Almas. Ressaltou o prejuízo 

causado à população do Município de Licínio de Almeida e cobrou um posicionamento do Inema, 

da Prefeitura e da empresa responsável pela obra. O Deputado Leandro de Jesus agradeceu aos 

jornalistas credenciados no Comitê de Imprensa Edson Alves, da Alba, por ser um dos escolhidos 

para receber o Prêmio Destaque Parlamentar do ano de 2023, assegurando que o título o desafia 

a atuar cada dia melhor. O Deputado Hilton Coelho saudou os representantes da Defensoria Pública 

presentes na Galeria Paulo Jackson, destacando a relevância dos serviços prestados à população 

carente e defendeu as propostas do Deputado José de Arimatéia para ampliar a atuação do órgão 

no interior da Bahia. Demonstrou indignação com os serviços prestados pela ViaBahia, repudiou a 
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liminar concedida pela Justiça e defendeu a instalação da CPI. Chamou a atenção para o 

acampamento do Movimento de Luta pela Terra (MLT) na Secretaria de Desenvolvimento Rural 

(SDR), no Centro Administrativo da Bahia, reivindicando a finalização do processo de 

assentamento de 61 famílias na área da Fazenda São Caetano, no Município de Eunápolis. O Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 15h16, reabrindo os trabalhos às 17h38 e a prorrogou pelo 

tempo de até 600 minutos. O Deputado Fabrício Falcão saudou a visita com o objetivo de dialogar 

com os parlamentares do Presidente da Embasa, Sr. Leonardo Góes. Repudiou os serviços 

prestados pela ViaBahia, condenando a liminar concedida pela Justiça à concessionária. A 

Deputada Fabíola Mansur parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues pela celebração do Dia 

da Consciência Negra na Concha Acústica do Teatro Castro Alves, agradeceu a sanção do Projeto 

de Lei nº 24.764/2023 de autoria dela, apelidado de Lei Antirracista e elogiou a campanha 

antirracista do Governo, denominada “Se enxergue, isso é racismo”. Convidou as mulheres para 

participar do 1º Seminário organizado pelo Procuradoria Especial da Mulher do Legislativo Federal 

e Estadual, no Auditório Jorge Calmon. Agradeceu ao Comitê de Imprensa da Alba, que a escolheu 

para receber o Prêmio Destaque Parlamentar do ano de 2023. O Deputado Tiago Correia repudiou 

a liminar concedida pela Justiça proibindo a manifestação dos parlamentares na praça de pedágio 

da ViaBahia, condenou a qualidade dos serviços prestados pela concessionária e parabenizou o 

jornal Tribunal da Bahia pelo editorial criticando a empresa. Por fim, apelou aos deputados para 

combaterem o descaso da ViaBahia. O Deputado Rosemberg Pinto fez uma homenagem póstuma 

ao ex-Deputado Zezéu Ribeiro, lembrando que foi um dos fundadores do PT. Tratou das mudanças 

climáticas e dos impactos no Estado, considerando que a Casa precisa debater o tema. O Deputado 

Paulo Rangel repudiou a liminar concedida pela Justiça em favor da ViaBahia, considerou que o 

Presidente da concessionária desrespeitou os parlamentares e discordou da negação para a 

instalação da CPI da ViaBahia. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foram 

aprovados por unanimidade, no âmbito das Comissões conjuntas e do Plenário, os Projetos de Lei, 

de autoria do Poder Executivo, de nos: 25.069/2023, que “Altera a Lei nº 13.719, de 07 de abril de 

2017, na forma que indica, e dá outras providências”, após a devolução do pedido de vista do 

Deputado Alan Sanches, com parecer relatado pela Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela 

aprovação do texto original; usou da palavra para discutir o projeto o Deputado Alan Sanches, que 

encaminhou a Base de Oposição a votar favorável; e 25.071/2023, que “Dispõe sobre a Política 

Estadual de Assistência Social, e dá outras providências”, com parecer relatado pela Deputada 

Neusa Cadore, que opinou pela aprovação do texto original. Submetido à discussão única e votação, 

foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados de Oposição presentes e do Deputado Hilton 

Coelho, o Projeto de Lei nº 25.092/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito interno junto ao Banco do Brasil S.A, com a garantia da 

União, e dá outras providências”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado Paulo 
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Rangel, que opinou pela aprovação do texto original; a matéria foi discutida pelos Deputados Alan 

Sanches (aparteado pelo Deputado Sandro Régis), Leandro de Jesus e Hilton Coelho; e 

encaminhamento contrário dos Deputados da Base de Oposição. O Projeto de Lei nº 25.042/2023, 

que “Institui o Plano Plurianual Participativo - PPA do Estado da Bahia para o quadriênio 2024-2027, 

e dá outras providências” foi relatado no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor 

Bonfim, que opinou pela aprovação com as modificações introduzidas pelo relator. O Sr. Presidente 

atendendo à solicitação do Deputado Penalva, concedeu vista ao projeto. O Sr. Presidente, 

Deputado Adolfo Menezes, registrou a presença do Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado, 

João Bonfim, e esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 19h35, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Dr. Diego Castro, Eures Ribeiro 

(justificado), Jordavio Ramos, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Luciano Araújo, Manuel Rocha, 

Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Pancadinha e Robinho (11). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 
 
 

 
 


